NOTE AUX CHEFS DE CENTRES
L

RECTIFICATIF

SUJET BEP MATHEMATIQUES SECTEUR 3

1) Page 2710 au hicu de : Exercice 2 (4 points)
lire : Exercice 2 (4,5 points)

2) Page 3/10 au lieu de : Exercice 3 (2 points)
lire : Exercice 3 (1.5 points)
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MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 (1,5 point)

Une valeur approchée de 7T peut s obtenir en divisant le périmetre d’un cercle par son diametre.

On peut aussi la trouver par d’autres méthodes.
Y

)T~ =

Donner dans ce cas la valeur approchée de 7T arrondie au millieme.
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En déduire la valeur approchée de 7T arrondie au millieme.

EXERCICE 2 (4 points)

Le laboratoire d’optique "LANGENIEUX" doit fabriquer le prisme droit représenté ci-dessous.

1) Calculer pourx =3¢t h=8:
a) la mesure de AC, arrondie 4 0,01 ¢m ;
b) I'atre de ta face ACFD : donner le
résultat arrondic 4 0.1 cm? ;
c¢) 'aire du triangle ABC .
d) ta volume de prisme.

D

F

A

90°

Cotes en cm

2) Exprimer le volume Vix du prisme en fonction de x lorsque A = 5,

3y Soit fla fonction définie sur intervalle [0 3] par flv) = 2,504

Quel est le nom de fa courbe représentative de cette fonction
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4) Tracer la représentation graphique de la fonction £ apres avoir complété le tableau de
valeurs 1 sur annexe 1 page 6/10.

5) Completer le tableau 2 de Pannexe 1 page 6/10 en déterminant graphiquement les valeurs
manquantes, Laisser apparents les traits nécessaires & la lecture.

EXERCICE 3 (2 points)

On considere a potence representée par le schéma ci-dessous.

C B
(3 i . T 9 i ] A
Ondonne: CD=2m i )
AR 3
AC 4

Calculer au dixieme fe plus proche :

Iy la mesure de AC ; 58°
2y la mesure de BE ; D/

3y fa mesure de AD. b

m

N.B. i les trois questions sont indépendantes.

EXERCICE 4 (2,5 points)

Une entreprise de vente de matériels électroménagers a regroupé ses différentes ventes sous la forme
du tableau situd sur Pannexe 2 page 7710.

1y Completer ce tableau.

2) (,\zhu]u le prix de vente moyen de ces appareils.

3) Calenler le nombre d appareils dont le prix est superieur ou ¢gal & 4 2000 ¢
4) Calculer le pourcentage d apparells dont le prix est inféricur 4 —l 00 F.
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SCIENCES

EXERCICE 3 (4 points)

Un battant de portail a une masse de 80 kg. 1 repose en @sur une _l ,
L, sy Ly - . . e . A

crapaudine (cuvette métallique scellée dans la magonneric) et pivote :

en @ autour d'un gond. Ce battant est en équilibre sous action de

trois forces 2, I et F..

P est le poids du battant, F, ["action exercée en B par la crapaudine

et £, Paction horizontale exercée en A par le gond.

On se propose de rechercher la valeur de la force £, afin de choisir

le gond et le fixer convenablement. ‘i{j‘,}

1) Caleuler la valeur P du poids du battant. ¢n prenant g = 10 N/kg.

2) Tracer en annexe 3, page 8/10

a) la droite d'action de P ¢ tcelle de F, ;
by la droite d’action de F,.

3) Compléter, en annexe 3, page 8/10, le dynamique des 3 forces P, F, . et F, s’exergant sur le

battant du portail.

4) Déterminer la valeur de F. .

SXERCICE 6 (2 points)

Jaluminium anodisé est utilisé pour la fabrication des charpentes métalliques.

Anodiser Paluminium consiste a I’oxyder superficiellement par électrolyse, en vue d'une amélioration

le résistance a la corrosion.
ors de cette oxydation apparait de 'oxyde d’aluminium : A1, O,.

1) Recopier et compléter I'équation-bilan de la réaction.

$AL + .0, s ALO ..

2y Calculer la masse d'oxyde d’aluminium obtenue st on fait réagir 108 g d aluminium.

On donne les masses molaires atomigues - M (Al =
MOy =

H
—
-1

1=
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EXERCICE 7 (4 points)

Alaide dun générateur de 9V, on alimente e circuit schématisé sur lannexe 4 page 9/10.
1) Représenter sur le schéma appareil permettant de mesurer Ia tension aux bornes de L.
2) Compléter le tableau situé sur I'annexe 4 page 9/10.
3) Justifier par le calcu] le résultat obtenu dans la case 1.

4) Calculer la résistance de la lampe L.

&

sinusoidale du générateur en fonction du temps.

P

5) Le graphique suivant, obtenu & partir d’un oscilloscope, représente les variations de la tension

[.a sensibilité verticale est de SV par carreau.
Le balayage horizontal est 0,5 ms par carreau.

e W . . - R s
—— - - - 4 : .
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a) Determiner graphiquement la tension maximale et la période T.

b) Caleuler la fréquence.
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ANNEXE ]
(a rendre avec la copie)

EXERCICE 2

3y Tableau |

- 1 H = 3y o “
5 { o i - - e 1 )
.l
-~ i
N ¥ i
i .
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; page 710

ANNEXE 2

(a rendre avec la copie)

EXERCICE 4

1)

Prix (F) Effectif n, Centre de classe x, Produit n .x
Nombre de ventes
| [3 800 ; 4 000] 12 3900
[4 000 ; 4 200] 18
[4 200 ; 4 400[ 20

(4400 ; 4 600] 10
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page 810

ANNEXE 3

(a rendre avec la copie)

Tracé des droites d’action

Dynamique des forces

P

I cm représente 100N
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EXERCICE 7

1)
av
N
L ©
Ly
S
IS S
L3 fa
2)
L., L, I I, Gendrateur

Tensionen V ) 2.5 Y
Intensité en A 1.5 0.5
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES e e
BEP DES SECTEURS INDUSTRIELS Ly AL

Identités remarguables
{atby = a* + 2ab + b*;
{a-bY = a? - 2ah + b*
{a+b¥a-bi=a%- b

Puissances d'un nombre
(ab)™ = a™h"™ ca™" At eyt Y a

Racines carrces

\ab \f’li\‘r{h N I[i = N4

Suites arithmétiques
Terme de rang | : uy et raison r

Terme derangn tupy =y +(n-1yr

Suites géométriques
Terme de rang | : uj et raison g

Terme de rangn @ w, = u;.g" !
Statistiques

WX R X, X

Moyenne ¥=-
N
Ecart type o

X)X} Ry, =X b (X 38

3y

2 o A ¢
o’ o= v
b 2 F
(RSN AR O8 SO S S
& - -
N
Relations métriques dans le triangle rectangle
A
AB*+ AC: = BC?
AH . BC = AB . AC B
H
. AC : AB AC
sin B o= —- s Bow o tapn B ==
gc® ™ BC

Enoncé de Thalgs (relatif au triangle)

SHBOY By
AR AL

Triangle : ;!;,5’/’3,

.

Parallélogramme : #;.

I'rapéze DB by

Disgue : ni*

Secteur circulaire angle ¢ on degre
ke

60

Adres et volumes dans T'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'arre de base B et de hauteur 4 -
Volume © Bh.

Sphére de rayon R :
Atre : 4n R

Volume : i‘:i’m"\"l.
2

Cone de révolution ou Pyramide
daire de base B et de hauteur A

Volume ; g;f)’iz.

)

Position relative de deux droites

Les droites d'équations v = ax + b et
yoax s hlsont

- paralieles si et seulement si g = ¢

- orthogonales si el seulement si aa’ - -1

Calcul vectoriel dans le plan

H
|x o x+x'
vioow o v+ LAV
v v v+ | AV

CO8TY + sy = ]
_sinx

VoS Y

tan x

Résolution de triangle queleonque

of h . [ “ r»
Tl T T LA T ,;;,I_;;' 2K
s o s 8 sty {

Eooravon du cercle circonsernt

R . \ A
af = ht e 0t L ke cos A




